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                                                                班 座號      姓名             
※ 選擇題：本試卷共 50 題，每題 2 分，總分為 100 分。 

每一題均為單選題，請選出最適當答案。 
※ 請用 2B 鉛筆在答案卡上相應的位置畫記。 

1. 右表為 政軒 2019 年
10 月的財務紀錄。根
據表中資料判斷，政
軒該月的投資報酬
率，可以透過哪兩項
紀錄內容得知？ 
(A) 甲、丙  (B) 甲、丁  (C) 乙、丙  (D) 丙、丁 
 

2. 政穎 放學回家和家人分享今天在學校學的理財知識，請判

斷他說的內容，何者正確？ 
(A) 選擇銀行存款來理財，可以不必擔心任何風險 

(B) 理財應該把握「比較利益原則」挑選最好的理財工具 

(C) 資產較多者可以同時選擇股票、基金、債券分散風險 

(D) 債券相較於股票，屬於低報酬高風險的理財工具 
 

3. 【圖 1】為財經專家在介紹某一種

理財工具時的示意圖，請根據該圖

判斷此理財工具為何？ 
(A) 外幣 (B) 股票   
(C) 債券 (D)共同基金 
 

4. 下表為李老師所書寫的有關「失業」的學習單，請你判斷

下列哪一位同學的答案完全正確(答案按照題號排列)？ 

(A) 溢正：╳╳○○ (B) 寅倫：╳○○╳ 

(C) 健富：○○╳╳ (D) 智堯：○╳○○ 

說明—對的畫○，錯的畫╳ 
1.(  )失業是指具備找工作的意願、能力、態度之要件後仍找不

到工作者。 
2.(  )依照勞動基準法之規定，失業勞工可以申請失業給付。 
3.(  )失業者過多不僅會影響家庭經濟，還會造成國家經濟衰

退。 
4.(  )產業結構改變或是經濟不景氣都可能是造成失業的原因。 

 
5. 根據失業的定義，下列哪個人是失業者？ 

(A) 請育嬰假在家帶小孩的步美 
(B) 大學畢業將出國攻讀研究所的柯南 
(C) 退休在家含飴弄孫偶爾去當志工的元太 
(D) 被公司資遣正在進行職業訓練的光彥 
 

6. 2018 年 1 月 30 日，澳洲航空公司一架從洛杉磯起飛的客機

降落在墨爾本，成為澳洲飛美國首個使用生物燃料動力飛

行的航班。這架波音 787-9 型客機，使用 90%標準航油和

10%的生物燃料，生物燃料提取自一種非食用芥菜籽。在整

個生命周期中，使用芥菜籽生物燃料能比傳統燃料減少 80
％的碳排放量。請問：根據上述判斷，使用生物燃料動力

飛行其主要目的為何？ 
(A) 賺取最大利潤 (B) 節省生產成本   
(C) 落實綠色經濟 (D) 促進產業轉型 
 

7. 行政院主計總處10月22日公布

9 月失業率，較 8 月下降 0.09 百

分點，主因暑期結束，應屆畢業

生陸續找到工作。主計總處表示，

目前失業情勢仍穩定。根據表列數字推算 9 月份「失業率」

大約為多少？ 
(A) 4.725%  (B) 3.8%  (C) 1.8%  (D) 2.1% 

8. 關於失業的類型說明，下列敘述何者正確？ 
(A) 剛畢業的學生暫時找不到工作為「結構型失業」 
(B) 賣羊肉爐的店家夏天生意極差而頂讓為「循環型失業」 
(C) 經濟不景氣因工廠倒閉而失業為「循環型失業」 
(D) 機器取代人力而導致失業為「摩擦型失業」 
 

9. 兒福聯盟公布「幼兒媽媽育兒感受及需求調查」結果，幼

兒媽媽的最大困境是「職場不友善」，其次才是「育兒支援

服務不足」、「育兒支出負擔沉重」。因此，有人在公共政策

網路參與平台發起「檢請政府立即修改企業托兒法規」，建

立明確法規，督促企業設立托兒相關設施，提供職場親職

友善環境，提升台灣生育率。上述內容最可能是在討論與

企業有關的哪一議題？ 
(A) 社會責任 (B) 綠色經濟  
(C) 行銷技巧 (D) 風險管理 
 

10. 附表為 俊秀 針對三種不同企業經營型態的整理表格，根據
表中資料判斷，何者敘述正確？ 

企業名稱 出資型態 債務清償責任 
統二企業 獨資 乙 
富榜企業 兩人合夥 丙 

樂蒂股份有限公司 甲 丁 
(A) 甲均為股東 
(B) 乙以企業資金為限來清償債務 
(C) 丙不須以自身財產清償債務 
(D) 丁出資人須以私人財產來清償債務 
 

11. 附表為 林立 一年來投資理財分析表，依投資報酬率高低依

序分別為：股票、基金、黃金，根據內容判斷，表中的甲和

乙最可能為下列何者？ 
投資工具 股票 基金 黃金 

原始投入金額(萬元) 20 20 乙 
最後收回金額(萬元) 甲 23 22 

(A) 甲：18，乙：30  
(B) 甲：21，乙：20 
(C) 甲：22，乙：18 
(D) 甲：24，乙：20 
 

12. 「開源節流」是家庭經濟規劃的一項重要概念，請問：下

表家庭成員中有幾個人屬於「開源」？ 
(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5 
爸爸 平常除上班工作，還會進行投資理財。 
媽媽 當用則用，當省則省。 
哥哥 白天上學，晚上開直播接業配，賺廣告費。 
姊姊 現在唸研究所，偶爾寫文章投稿有稿費。 
弟弟 隨手關燈，節約用電。 
妹妹 去跳蚤市場選購二手衣。 

 
13. 關於企業的型態與投資經營原則，下列敘述何者正確？ 

(A) 企業要注意風險管理主要原因是為了要提高利潤 
(B) 企業透過投資，可以擴充生產規模、提升產品品質、

提高生產利潤 
(C) 企業可以透過與其他企業合作來增加生產成本 
(D) 生產者使用各種生產要素所支付的代價就是「投資」 
 
 

 

2019 年 10 月的財務紀錄 
甲 共有積蓄 50 萬元 
乙 拿出 40 萬元現金進行投資 
丙 投資結果獲利 10 萬元 
丁 現今因獲利後增加為 60 萬元 

總人口 2100 萬 
非勞動人口 800 萬 
勞動人口 1000 萬 
失業人口 37.8 萬 

【圖 1】 
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題組 1 四位好朋友正在討論關於他們投資的工具及獲利狀況

(投資的時間均為相同)，根據下表回答第 14~16 題： 

項目 泓育 晨威 禹勳 子鵬 
理財
工具 甲 乙 丙 丁 

特徵 

資金交由管
理人管理，
投資人須交
付管理費。 

是一種有價
證券，事先
約定借款期
限與利率。 

是一種有價
證券，投資
人可成為該
公司股東。 

安全保本，
可賺利息，
可分為活期
與定期。 

投資
金額 100000 元 60000 元 30000 元 40000 元 

領回
金額 125000 元 72000 元 42000 元 44000 元 

14. 依據判斷泓育的投資報酬率為何？ 
(A) 10%  (B) 20%  (C) 25%  (D) 40% 

 
15. 依據上表判斷，哪一個人所進行的投資理財工具為「銀行

存款」？ 
(A) 泓育  (B) 晨威  (C) 禹勳  (D) 子鵬 
 

16. 依據上表判斷，關於四個人的投資工具風險排列由高至低，

何者正確？ 
(A) 丙甲乙丁 (B) 丙丁甲乙 (C) 甲丙丁乙 (D) 丁乙甲丙 
 

17. 請問，下列關於 17 世紀科學革命時代的理論，哪一項敘述

正確？ 
(A) 支持「日心說」並證實「自由落體定律」的是 牛頓 
(B) 主張「大膽的懷疑，小心的求證！」和「我思故我在！」

的是 笛卡兒 
(C) 提倡「演繹法」，認為知識必須經過嚴格的論證才能確

立的是 培根 
(D) 提出「萬有引力定律」，科學革命集大成者是 伽利略 

 
18. 【圖 2】紙幣上的肖像，是 17 世

紀波蘭一位重要科學家，他曾經

出版一本書《天體運行論》，內容

揭示，地球是一顆圍繞太陽運轉

的普通行星。此一說法根本否定

了當時教廷「地球是上帝特別安

排在宇宙中心」的傳統言論。請

問，上述是指哪一位科學家？ 
(A) 達文西  (B) 伽利略  (C) 哥白尼  (D) 馬基維利 

 
19. 孟子 曰：「民為貴，社稷次之，君為輕」。這種民貴君輕的

觀念，在 18 世紀的歐洲國家，也有人主張！「國家的主權

來自人民，不能分割與轉讓。而政府的成立和享有權力是

基於每位公民自願簽訂的契約，所以人民有權利任命、罷

免、監督行政首領之權。」請問這種主權在民的理念，是

哪一位學者的主張？ 
(A) 盧梭  (B) 伏爾泰  (C) 洛克  (D) 孟德斯鳩 

 
20. 18 世紀英國著名經濟學家，有「經濟學之父」之稱的 亞當

斯密 主張「整個經濟體系，冥冥中受到一隻看不見的手，

指揮運作著。」所以政府不需要過度干涉人民的經濟活動，

因為每一個人都是他自己經濟事務的最佳裁判者，自由競

爭和致富慾望，可以讓整個社會財富增加。請問上述是出

自他的哪一本著作？ 
(A) 《法意》 (B) 《民約論》   
(C) 《國富論》 (D) 《百科全書》 

21. 2011 年，國立故宮博物院曾舉辦

盛清 康熙 皇帝與法王 路易十四

特展。如【圖 3】這兩位東西方君

主的生平事蹟，竟有著驚人的相

似之處！他們兩位都是幼年繼位，

一由祖母、一由母后養育，將他

們培育成允文允武、仁民愛物、

喜好藝文的全能君主。他們親政

前各有權臣主政，親政後盡力於國政事務，並各自鞏固了

愛新覺羅家族與波旁王室的帝王權力。請問法王路易十四

是屬於下列哪一種類型的君王代表？ 
(A) 自由民主 (B) 主權在民   
(C) 開明專制   (D) 君權神授 

 
22. 凱薩琳二世，是俄羅斯帝國史上在位時間最長的女皇；她從

普魯士嫁給俄羅斯皇儲 彼得三世 ，但是她發動政變廢黜其

夫，即位成為俄羅斯女皇。她在位時期熱心支持啟蒙時代哲

士，如 伏爾泰 、孟德斯鳩 ，對內更是注重高等教育，對外

則是擴張疆土。請問，她是屬於下列哪一種類型的君主？ 
(A) 自由民主 (B) 主權在民   
(C) 開明專制 (D) 絕對專制 

 
題組2請參考【圖 4】、【圖 5】回答第 23~24 題： 
 
 
 
 
 
 
23. 在 19 世紀，婦女與兒童因為性格較為溫順，被認為容易管

理。兒童又因為體型較為瘦小，所以常被雇用於清掃大型

機器或是深入礦坑工作（如【圖 4】）；如，雨果 作品《悲

慘世界》中所描述：「……貧窮使男子潦倒、飢餓使婦女墮

落、黑暗使兒童羸弱……」請問，造成這些弱勢者處境的

是因為下列哪一事件？ 
(A) 工業革命 (B) 啟蒙運動   
(C) 科學革命 (D) 光榮革命 
 

24. 【承上第 23 題】「需要為發明之母」，因為此一事件，所以

改變了人類的生活。（如【圖 5】）一連串的效應造成許多對

人類的重大影響，如：交通革命、各行業技術改良、工廠

制度出現……等等。但是，最嚴重的問題是，因為貧富差

距越來越大，形成資本家與工人之間的對立，所以出現了

哪一種主義，要來解決當時的社會問題？ 
(A) 資本主義 (B) 民主主義   
(C) 社會主義 (D) 自由主義 
 

25. 他是 19 世紀的一位學者，認為資本家是剝削工人的剩餘價

值而獲得財富！資方可以享受奢華度日的生活，工人們卻

只能得到維持基本生活的工資，這樣的情況並不公平！所

以，他提出必須以暴力的手段建立無產階級革命，由無產

階級者執政，實現平等、自由的社會。就以上敘述，請問

他的主張被稱為下列哪一項主義？ 
(A) 民生主義 (B) 共產主義   
(C) 民權主義 (D) 資本主義 
 
 
 
 

 

【圖 2】 

【圖 3】 

【圖 4】 【圖 5】 
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題組3西元 17、18 世紀，歐洲各國普遍實行專制王權，但是如

【圖 6】中甲國，卻有著不一樣的發展；不但王權逐漸被消滅，

還確立了該國議會的權力，並使得此國的

國會成為最高立法機構。請根據【圖 6】
回答第 26~27 題： 
26. 請問，依照以上敘述，甲國是因為在

17 世紀時候通過哪一項法案，使得該

國國會成為最高立法機構？ 
(A) 獨立宣言 (B) 人權宣言   
(C) 大憲章 (D) 權利法案 
 

27. 請問，甲國通過該法案之後，逐漸發展出哪些制度？ 
(甲) 兩黨政治 (乙) 責任內閣制 (丙) 議會政治 (丁) 獨裁政治 
(A) 甲乙丙  (B) 乙丙丁  (C) 甲丙丁  (D) 甲乙丁 
 

28. 茶葉是中國傳統的飲品之一。唐代時期，茶葉就已經成為

中國重要的國內商品，之後因為歐亞之間的貿易往來，逐

漸影響到歐洲人民的日常。而在 1773 年底，美東波士頓港

口，有兩艘載著茶葉的船隻，被反對英國的激進派人士故

意喬裝成印地安人襲擊，將茶葉箱全部丟入海中。請問，

他們的行動成為哪一場戰爭的導火線？ 
(A) 光榮革命 (B) 南北戰爭   
(C) 法國大革命 (D) 美國獨立 
 

29. 法國小說家 大仲馬 在西元 1847 年寫了一封信給美國南方

的民主黨人士：「先生：我媽媽是一位黑人，但我不會羞於

表白自己的黑人血統……有一件事情阻擋我……我被告知

我的非洲血緣在你的國家造成不便，而根據現有的法令，

我可能遭到逮補，甚至被賣掉。」請問，信件裡面的狀況，

應該在什麼事情之後會有改善？ 
(A) 南北戰爭後 
(B) 清教徒革命後 
(C) 獨立戰爭後 
(D) 波士頓茶葉事件後 
 

30. 【圖 7】是美國著名的總統山（位

於南達科他州附近的拉什莫爾山

國家紀念公園）。上面雕刻的是美

國歷史最著名且最偉大的4位總統。

根據下列兩項資料，請選出正確答

案。 
資料一：他是美國首任總統，連任

一次之後，拒絕再次連任，毅然退休。為之後美國總統選

舉樹立良好的民主楷模。 
資料二：他曾說：「一棟分裂的房屋無法存在，一半奴役與

一半自由的政府也無法存在。」 
請問資料一和資料二各是下列何人？ 
(A) 資料一：傑佛遜；資料二：林肯 
(B) 資料一：華盛頓；資料二：林肯 
(C) 資料一：華盛頓；資料二：老羅斯福 
(D) 資料一：老羅斯福；資料二：華盛頓 

 
31. 有一位法國君王在主政期間，致力發展工商業、擴張海外

殖民地，使法國成為歐陸強國；對外聯合英國組成英法聯

軍，侵略中國。請問，這位君王是下列何人？ 
(A) 路易拿破崙 (B) 拿破崙   
(C) 路易十六 (D) 梅特涅 
 

32. 法國大革命前後政局不穩，在內憂外患的混亂局勢中，百
姓們希望恢復穩定的社會秩序，而此時也有強人得到興起
的機會。請將當時所發生的事件，按照時間先後順序排列： 
(甲) 拿破崙稱帝 
(乙) 改行共和開始恐怖統治 
(丙) 法王路易十六徵稅 
(丁) 民眾攻入巴士底監獄 
(戊) 滑鐵盧之役 
(己) 發表人權宣言 
(A) 丙戊己丁乙甲 (B) 丙丁己乙甲戊   
(C) 甲乙丙丁戊己 (D) 丁丙乙甲己戊 
 

33. 西方有句話：「法國一著涼，全歐打噴嚏。」這是形容 19
世紀法國政局對歐洲的影響力。請問：當時法國曾經爆發
哪兩場革命，在各地引發響應的浪潮？ 
(A) 科學革命、法國大革命 
(B) 清教徒革命、工業革命 
(C) 哥白尼革命、光榮革命 
(D) 七月革命、二月革命 
 

題組 4 中國水果貿易商因受中美貿易戰影響，
原本向【圖 8】「甲」地進口之櫻桃被徵收高額
關稅，為降低成本，只能尋找替代進口國，以
維持國內的商業活動。請根據【圖 8】回答第
34~36 題： 
34. 由此圖判斷，櫻桃適合生長在下列何種環境? 

 
35. 美國第一級產業就業人口僅占 3%，卻有極高的產值，且

能出口賺取外匯，此與下列何者關係最大?  
(A) 引進大量外籍移工 (B) 大規模機械化耕作  
(C) 大力發展精緻農業 (D) 集約耕作提高產量 
 

36. 若要尋找櫻桃的替代進口地，應該到下列哪個國家去進行
接洽? 
(A) 古巴  (B) 巴西  (C) 智利  (D) 墨西哥 
 
 

題組5【圖 9】為 2019/08/21 南美洲
某事件發生後的二氧化碳排放圖示，
請根據此圖回答第 37~38 題： 
37. 若要為此圖訂定新聞標題，下列

何者最適合?  
(A) 亞馬遜雨林的悲歌 
(B) 龍捲風走廊的逆襲 
(C) 地球板塊的傷痕 
(D) 極地冰河的葬禮 
 

38. 此事在國際上引起極大關注，讓事件發生所在國不得不採
取應對措施，以消弭國際的輿論壓力。試問：此事件的發
生可能跟下列何者有關?  
(A) 工業發展排放廢氣 
(B) 放火焚林增加農地 
(C) 內戰烽火爭奪領土 
(D) 開發沿岸深海石油 
 
 
 
 

【圖 8】 

【圖 7】 

【圖 9】 

【圖 6】 
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題組6 川普擔任美國總統後，以「讓美國再次偉大」為主軸，
推翻許多貿易條約，讓過去『不同國家依據自身的優勢扮演
著重要角色』的國際分工狀況受到挑戰。請根據上述內容回
答第 39~40 題： 
39. 文中提到『讓美國再次偉大』，泛指原已失去優勢的產業重

回美國，讓失業的工人可以再次回到職場。試問：此產業
的生產成本結構可能為下列何者? 

 
 
 
 
 
 
 
 

40. 文中提到『不同國家依據自身的優勢扮演著重要的角色』，
下列何者能用來當作此一現象的實例？ 
(A) 加拿大：廉價勞工 
(B) 美國：高階技術 
(C) 墨西哥：豐富資金 
(D) 祕魯：廣大市場 
 

題組 7【圖 10】為美洲的人口分布點圖，請根據【圖 10】回
答第 41~43 題： 

41. 圖中乙區人口多集中於東岸沿海，與下
列何者關係較密切?  
(A) 氣溫較高  (B) 雨量較多   
(C) 開發較早  (D) 地勢平坦 
 

42. 地理學常提到「地勢愈高，人口密度愈
低」，若要用右圖解釋此理論，則需要
排除圖中何區以避免爭議? 
(A) 甲  (B) 乙  (C) 丙  (D) 丁 
 
 

43. 圖中各區的都市化程度與成因條列如下，請問何者的說明
較符合事實? 

 都市化程度 說  明 
(A) 甲區 80% 鄉村工作機會多，吸引人口移入都市 
(B) 乙區 82% 都市工作機會少，促使人口移入鄉村 
(C) 丙區 86% 都市工作機會多，促使人口移入鄉村 
(D) 丁區 92% 鄉村工作機會少，促使人口移入都市 

 

題組 8 2019 年中南美洲國家陸續爆發反政府示威遊行抗議，
除了政府效能不彰與貪腐情況嚴重外，經濟上的困境更是此
波抗議浪潮的導火線。請根據上述內容回答第 44~45 題： 
44. 文中的經濟困境指的可能為下列何者? 

(A) 饑荒問題嚴重，影響勞工生產 
(B) 高齡人口增加，衝擊消費市場 
(C) 勞工薪資上漲，外國企業撤資 
(D) 缺乏工業技術，仰賴歐美投資 

 
45. 【圖 11】為近年石

油價格走勢圖，此
可用來解釋哪個國
家的近年來遇到的
困境? 
(A) 巴西 
(B) 阿根廷 
(C) 委內瑞拉 
(D) 智利 

 

題組 9 圖為天氣風險管理公司於
美洲分公司位置，請依據【圖12】
回答第 46~47 題： 
46. 受預算限制，需 依據 可能發

生天氣災害之 地點 、時間
來 決定人力配置 ，下列為四
個分公司的位置與駐點時間，
試問：何者因天氣災害發生頻
率最高，需配置大量人力？ 
 (A) (B) (C) (D) 
公司位置 甲 乙 丙 丁 
駐點時間 6-9 月 1-3 月 4-5 月 12-2 月 

 
47. 天氣觀測多需大型精密儀器，其運送過程易受坡度影響而

有損害，因此大多以空運為主，僅有兩地往來坡度平緩區
域，才以陸運運輸。試問：下列路段何者可利用 陸運 運輸？ 
(A) 甲-->乙  (B) 甲-->丙  (C) 乙-->丙  (D) 乙-->丁 

 
48. 「【圖 13】

是針對美國
大學生的居
住及工作地
點選擇的抽
樣調查，並
將結果繪製
成偏好指數
空間分布圖，
指數愈高表
示當地愈受大學生喜愛。」下列關於此圖的說明何者正確?  
(A) 子區：四季如夏高溫，易受學生青睞，偏好指數高 
(B) 卯區：為農牧區，工作機會有限，偏好指數低 
(C) 巳區：電影工業發達，學生追星圓夢，偏好指數高 
(D) 酉區：天氣潮濕陰雨，對外交通不便，偏好指數低 
 

49. 【圖 14】為黃熱病的分布疫區，
為避免黃熱病的擴散，疫區國審核
簽證時常會要求黃熱病疫苗接種
證書方核發入境許可。若根據此圖
判斷，到哪個氣候區旅行 要打疫
苗 ?  
(A) 夏雨型暖濕氣候 
(B) 溫帶沙漠氣候 
(C) 溫帶海洋性氣候 
(D) 溫帶地中海型氣候 
 

 
 

50. 【圖 15】為從智利出發的船隊，依序經過巴拿馬運河 1 閘
門到 6 閘門運送貨物至英國的航線位置圖。請問：圖中的
甲、乙分別為哪個海域?  
 
 
 
 
 
(A) 甲：太平洋、乙：印度洋 
(B) 甲：大西洋、乙：太平洋 
(C) 甲：印度洋、乙：大西洋 
(D) 甲：太平洋、乙：大西洋 
 

 
 
 

【圖 13】 

【圖 14】 

【圖 15】 

【圖 11】 

【圖 12】 

【圖 10】 
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解答 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C C D A D C B C A A 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D B B C D A B C A C 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D C A C B D A D A B 
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

A B D A B C A B A B 
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

C C D D C C B B A D 
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